

4. Контроль за дорожным движением.

Использование БЛА для мониторинга дорожного движения позволяет правоохранительным органам более эффективно управлять транспортными потоками и выявлять нарушения правил дорожного движения. Это особенно актуально в условиях городских пробок и на крупных автомагистралях.

5. Операции по борьбе преступностью.

БЛА могут быть использованы для удаленного наблюдения за подозрительными объектами, а также для мониторинга труднодоступных территорий, что значительно облегчает проведение различных мероприятий по борьбе с коррупцией, наркоторговлей, организованной преступностью и иными ее проявлениями.

Таким образом, использование БЛА в правоохранительной деятельности представляет собой перспективное направление, способствующее повышению эффективности работы органов внутренних дел. Однако необходимо учитывать многие факторы, связанные с их правовым регулированием, защитой личной жизни граждан и этическими аспектами применения данных технологий.

УДК 351.74

О.В. Григорьева, С.В. Яшин, С.А. Горелов

СТРЕСС ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ ТАКТИЧЕСКИХ ДЕЙСТВИЙ СОТРУДНИКОМ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ В ОСОБЫХ УСЛОВИЯХ

В настоящее время проблема влияния стресса при выполнении специалистом своей профессиональной деятельности имеет существенное значение.

Служба в правоохранительных органах опасна и трудна и во всем мире относится к профессиональной деятельности с высоким уровнем эмоционально-стрессовых нагрузок. Наряду с такими качествами, как честность, принципиальность, целеустремленность, решительность, ответственность и дисциплинированность, сотрудник правоохранительных органов должен обладать выносливостью, стрессоустойчивостью и высоким уровнем нервно-психологической устойчивости, как для борьбы с преступностью, так и для выживания в экстремальных условиях.

Работа сотрудников органов внутренних дел (ОВД) всегда была стрессовой. При этом сила стресса увеличивается или уменьшается в зависимости от внешних и внутренних факторов.

Длительное состояние стресса, физическое и психическое истощение становятся главными причинами снижения адаптационных механизмов, что ведет к снижению показателей профессиональной деятельности, повышению уровня заболеваемости личного состава, профессиональной деформации, ведущей к девиантному поведению сотрудников.

При выполнении оперативно-служебных задач сотрудники ОВД постоянно испытывают эмоциональный и физический стресс, не позволяющий на должном уровне выполнять возложенные на них обязанности и достигать намеченных целей.

В целом, стресс истощает организм, ослабляет внимательность, выводит из строя, ведет к профессиональной деформации и даже формирует нервно-психические расстройства.

Однако сотрудник полиции должен понимать, что стрессовые ситуации являются элементом его профессиональной деятельности, поэтому он должен относиться к ним, как к ежедневному труду, и не снижать бдительность.

Профессиональная деятельность сотрудников ОВД характеризуется рядом особенностей, что ставит ее в число наиболее значимых, трудных и ответственных профессий. Спектр задач, выполняемых сотрудниками, достаточно велик и своеобразен, а в ряде случаев и экстремален.

Специфика деятельности сотрудников ОВД такова, что каждый из них практически ежедневно сталкивается с ситуациями, способными вызвать различного рода эмоции (положительные и отрицательные). Наиболее выраженные эмоции могут сопровождаться стрессом.

Стресс – это состояние эмоционального душевного расстройства, которое связано с неспособностью лица разумно и целесообразно действовать в сложившейся ситуации. Стресс может быть как положительным (эустресс), так и отрицательным (дистресс).

Наличие стресса обусловлено спецификой деятельности сотрудников ОВД, которая выражается в наличии таких стрессогенных факторов, как опасность, внезапность, новизна, неопределенность, дефицит времени, сил и средств, давление со стороны окружающих и др.

В состоянии стресса деятельность сотрудника ОВД выполняется с трудом, появляются сложности распределения внимания, может наступить состояние заторможенности и дезорганизации, возникают ошибки памяти, неадекватные реакции на раздражители.

Находясь в экстремальной ситуации, сотрудник часто может совершенно произвольно утратить контроль над своими действиями и не справиться с эмоциями: впасть в депрессию, панику, стать агрессивным, суевливым либо оказаться на грани аффективно-шоковой реакции.

Поведение сотрудника ОВД при возникновении стрессовых ситуаций во многом зависит от личностных особенностей, психофизического состояния лица, уровня его профессионализма, от навыков, умений и волевых качеств.

Работоспособность – это величина функциональных резервов организма, которая при определенных условиях реализуется в требуемый объем работы необходимого качества без причинения вреда организму.

Важное значение в поддержании уровня работоспособности играет психофизическая устойчивость – качество психики человека, связанное с особенностями нервной системы сохранять в особых условиях нормальное функционирование организма. Она обеспечивает устойчивость организма к фрустрирующему и стрессогенному воздействию чрезвычайных ситуаций.

Однако сотрудник, не обладающий такой способностью, более других подвержен влиянию стресса, приводящему к дезорганизации поведения, потере навыков, снижению внимательности и работоспособности.

Таким образом, психофизическая устойчивость сотрудника имеет особую значимость, так как помогает преодолевать возникшие трудности и выполнять задачи в экстремальных и критических условиях.

При выполнении оперативно-служебных задач в экстремальных и критических условиях у сотрудника ОВД возникают различного рода негативные эмоции, которые могут повлечь заторможенность либо, наоборот, двигательную активность, слабость, дрожь, ступор и мешают успешному выполнению задач.

К основным негативным эмоциям можно отнести страх, гнев, чувство вины, печаль, апатию, презрение и отвращение.

Следует отметить, что психофизические состояния могут быть характерны практически для любой эмоции, поэтому очень сложно определить состояние человека по какому-либо одному признаку. Психическое состояние – это сложный эмоционально-волевой комплекс, который зависит как от внешних, так и от внутренних факторов.

Для преодоления негативных эмоций необходима экстренная психологическая помощь, которая представляет собой систему краткосрочных мероприятий, направленных на снятие напряжения при чрезвычайных обстоятельствах. При этом методы, используемые для регуляции психофизического состояния сотрудника ОВД, должны соответствовать требованиям ситуации.

Знание закона не поможет сотруднику ОВД МВД России выполнить свой долг, если он не сможет управлять своим психическим состоянием,

собраться в трудную минуту, своевременно принять правильное решение и довести его выполнение до желаемого результата, именно поэтому изучение психофизических состояний особенно важно в настоящее время.

УДК 355.551

П.Р. Колбышев, Т.В. Ковалев

ОСОБЕННОСТИ МАСКИРОВКИ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД ДЛЯ СОТРУДНИКОВ СИЛОВЫХ СТРУКТУР ПРИ НЕСЕНИИ СЛУЖБЫ В ОСОБЫХ УСЛОВИЯХ

В эру доступности современной электроники по типу тепловизоров и приборов ночного видения (ПНВ) многие люди полагают, что визуальная маскировка уже полностью утратила свою актуальность. Но это не так, так как основную долю зрительной информации мы по-прежнему получаем простым невооруженным взглядом. Кроме того, само по себе наличие ПНВ и тепловизора не дает эффекта всевидения, потому что можно просто смотреть не в ту сторону, где находится противник. Если силуэт тела не бросается в глаза, а цвет теряется на окружающем фоне, то противнику будет намного труднее прицелиться, даже если он уже обнаружил цель.

В большинстве случаев именно на зимнюю маскировку обращают меньше всего внимания, хотя условия зимы являются наиболее сложными для скрытности во всех аспектах. В рамках изучаемой темы постараемся рассмотреть и аргументировать вопросы правильной маскировки в зимнее время года, раскраску или обмотку оружия, выбор икрытие позиции, защиту от тепловизора и от наблюдения с беспилотного летательного аппарата (БЛА).

В зимнее время года цвет местности значительно отличается в целом, так как половина фона при выпадении снега приобретает белые и серые оттенки. Кроме того, пейзаж местности разительно отличается из-за отсутствия листвы на кустарниках и деревьях, и если снег не лежит сплошным слоем на всем протяжении, скрывать свой силуэт становится еще сложнее.

Особое внимание необходимо акцентировать на том, что стоит разделять понятие «маскировка» и «снижение заметности». Все камуфляжные расцветки любой военизированной формы способствуют лишь уменьшению видимости силуэта тела, а не полной его невидимости. С их помощью можно только усложнить противнику поиск цели и при-